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AUTOSERVICIO SISTEMA SIZSE
El sistema del autoservicio para aves y sus productos es una ventana digital que permite la emisión de los Certificados Zoosanitarios de Producción y Movilidad - Movilización (CZPM-M) desde las oficinas o granjas de las empresas avícolas autorizadas, desde cualquier lugar ya que el sistema se encuentra en línea. 
El requisito indispensable para el Autoservicio avícola es que las granjas avícolas e incubadoras tengan el Certificado Zoosanitario de Producción y Movilidad - Funcionamiento (CZPM-F) vigente y firmen el convenio de cooperación con la Agencia.
PROCEDIMIENTO:
· El representante legal de la empresa avícola debe ingresar en las oficinas de la Agencia la solicitud para ingresar al sistema de movilización de autoservicio de aves y sus productos. 
· Posterior al ingreso de la solicitud por parte de la empresa, se debe firmar un convenio de cooperación entre la empresa avícola y la Dirección Distrital y/o Jefatura de Servicio de Sanidad Agropecuaria de la Agencia en donde se solicita el Autoservicio. 
· La empresa deberá designar las personas responsables para el manejo y emisión de los Certificados Zoosanitarios de Producción y Movilidad - Movilización (CZPM-M) por autoservicio. Estas personas dependerán directamente de la empresa para el ejercicio de sus funciones.
· La Agencia capacitará a las personas designadas por la empresa en todo lo referente a la emisión del CZPM-M para poder crearles los usuarios y contraseñas respectivas en el sistema. 
· Posterior a la capacitación, se habilitará en el sistema SIZSE el Autoservicio de la empresa avícola. 
· Este proceso se encuentra respaldado en el Memorando Nro. AGR-AGROCALIDAD/CSA2018-000471-M donde se remitió el instructivo para la obtención de Autoservicios avícolas. 
RESETEO DE CLAVES:
En caso de extraviar u olvidar la contraseña de cualquier usuario de Autoservicio, la empresa deberá comunicar lo más pronto posible a las oficinas de la Agencia sobre lo suscitado para poder resetear y recuperar la clave de acceso al sistema. Cumplir con los requerimientos con los que cumple el propietario en el acápite anterior.
MEDIDAS A TOMAR EN CUENTA:
· Evitar entregar nombre de usuario y clave a terceras personas o personas ajenas a la empresa. 
· Cambiar la clave de usuario que se entrega por defecto por otra personal. 
· Para la emisión de CZPM-M a granjas avícolas que no posean autoservicio se lo realizará por medio de los usuarios de los funcionarios de la Agencia, y puede ser solicitada presencial o de manera telemática por medio del link detallado a continuación: https://www.agrocalidad.gob.ec/landing/?page_id=1123; siempre y cuando se encuentren registradas ante la Agencia. 
EMISIÓN DE CZPM-M DE OTRAS ESPECIES (CAPRINOS, CAMELIDOS SUDAMERICANOS, EQUINOS, OVINOS):
· Estas especies aún no cuentan con una modalidad de Autoservicio para emisión de CZPM-M. 
· Para la emisión de CZPM-M de estas especies que no posean autoservicio se lo realizará por medio de los usuarios de los funcionarios de la Agencia, y puede ser solicitada presencial o de manera telemática por medio del link detallado a continuación: https://www.agrocalidad.gob.ec/landing/?page_id=1123. 
· El lugar de origen y de destino de estas especies deberán estar registrados en el sistema informático correspondiente según como lo determine la Agencia.
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