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1. [bookmark: _Toc160710352][bookmark: _Toc160714506][bookmark: _Toc160718009][bookmark: _Toc160719943][bookmark: _Toc168392927]APLICABILIDAD DEL INSTRUCTIVO.

Este Instructivo es aplicable solo para la compra de productos agrícolas de venta bajo receta, a través de almacenes de expendio autorizados por la Agencia. 

Los únicos profesionales que pueden recetar corresponden a Ing. Agrónomos e Ing. Agropecuarios, salvo las facultades o restricciones que se mencionen en normativas vigentes (Anexo 2.), para lo cual se debe revisar las normativas específicas para ingredientes activos o categorías toxicológicas.

2. [bookmark: _Toc160710353][bookmark: _Toc160714507][bookmark: _Toc160718010][bookmark: _Toc160719944][bookmark: _Toc168392928]INTRODUCCIÓN.

Este instructivo se centra en dos situaciones que pueden presentarse al almacenista en relación a los productos agrícolas de venta bajo receta. 

a) Venta de los productos agrícolas de venta bajo receta en almacenes de expendio autorizados para suministrar directamente a los profesionales que prescriben para el ejercicio de su actividad profesional.
b) Venta de los productos agrícolas de venta bajo receta a productores que lleguen a los almacenes de expendio requiriendo dichos productos (venta bajo receta).

Es así que, se identifican 3 actores dentro de la dispensación:

a) Profesional que prescribe.
b) Almacenistas autorizados por la Agencia para este tipo de dispensación.
c) Productores.

La receta estará constituida de dos cuerpos:

a) Prescripción.
b) Indicaciones.

Es obligatoria la prescripción por parte de los profesionales, mediante receta para la venta de los productos agrícolas Ia, Ib (categoría 1 y 2 SGA) y plaguicidas de venta restringida, acorde al registro del producto y declaración de venta.

3. [bookmark: _Toc160710354][bookmark: _Toc160714508][bookmark: _Toc160718011][bookmark: _Toc160719945][bookmark: _Toc168392929]GENERALIDADES.

a) El almacenista debe mantener un archivo ordenado de todas las recetas receptadas, en caso de que sean recetas digitales debe mantener un archivo digital ordenado.
b) La REA no debe presentar enmiendas ni tachaduras, misma que quedará anulada en caso de presentarlos.
c) El periodo de validez de la REA es de 30 días desde la prescripción, pasado dicho tiempo, la receta no será válida para adquirir productos.
d) La REA digital puede ser enviada de manera telemática tanto al productor como al almacenista.
e) El almacenista será el encargado de verificar que la receta digital posea todos los “Datos de la Receta Estándar Agrícola”.

Para recetas digitales, el almacenista debe verificar mediante la aplicación de “Firma EC” que la firma se encuentre válida acorde al siguiente procedimiento: 

1) Abrir la aplicación FirmaEC.
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2) Seleccionar la opción “Verificar documento”.













3) Dar clic en Examinar.






















4) Buscar y seleccionar la receta a validar. 













5) Dar clic en “Verificar archivo”.






















6) Verificar que la información de la firma electrónica corresponda al nombre del profesional que emite la receta, con el sustento del SENESCYT y que en “Firma” diga “Válida”; en caso de que no coincida el nombre o que la firma no sea válida, no se deberá realizar la venta. 













4. [bookmark: _Toc160710355][bookmark: _Toc160714509][bookmark: _Toc160718012][bookmark: _Toc160719946][bookmark: _Toc168392930]VENTA DE PRODUCTOS categoría 1 y 2 SGA (Ia, Ib OMS).

4.1. [bookmark: _Toc160710356][bookmark: _Toc160714510][bookmark: _Toc160718013][bookmark: _Toc160719947][bookmark: _Toc168392931]VENTA DIRECTAMENTE A LOS PROFESIONALES QUE PRESCRIBEN. 

Para dispensar Ia, Ib (categoría 1 y 2 SGA) y plaguicidas de venta restringida directamente al Profesional que prescribe, el almacenista autorizado por la Agencia debe realizar el proceso de Verificación, Validación y Registro de la documentación entregada por el profesional acorde al siguiente procedimiento:

a) El Profesional que prescribe presentará el documento original del NUI - NÚMERO ÚNICO DE IDENTIFICACIÓN (cédula o equivalente para extranjeros acreditados por el SENESCYT).
b) El almacenista debe validar el registro del profesional ante el SENESCYT, ingresando a https://www.senescyt.gob.ec/web/guest/consultas, también se puede receptar copia impresa del registro otorgado por el SENESCYT.
c) El almacenista guardará respaldo de la factura emitida con el número del SENESCYT del profesional que adquirió el producto, de manera ordenada, dentro del archivo de recetas de los productos.

4.2. [bookmark: _Toc160710357][bookmark: _Toc160714511][bookmark: _Toc160718014][bookmark: _Toc160719948][bookmark: _Toc168392932]VENTA A PRODUCTORES.

Para la adquisición por parte del productor, será necesaria la presentación física de la RECETA ESTÁNDAR AGRÍCOLA (REA) ante el almacenista autorizado por la Agencia.

El almacenista recibirá la receta física, desprendiendo el cuerpo que contiene las indicaciones y entregarlo al productor, y debe retener el cuerpo de la receta con la prescripción, la cual debe ser archivada de manera ordenada en su archivo de recetas.

Para proceder a expender el producto, el almacenista debe verificar que la receta posea la siguiente información:

 DATOS DE LA RECETA ESTÁNDAR AGRÍCOLA
Sin los siguientes datos mínimos, la RECETA ESTÁNDAR AGRÍCOLA no será válida a efectos de su dispensación:
· Numeración secuencial
· Datos relativos al profesional prescriptor (Anexo 2.): nombre y dos apellidos, firma, dirección, registro SENESCYT 
· Prescripción: denominación del principio activo, especificando concentración, formulación, el cultivo, dosis acorde al área o volumen a tratarse.
· Indicaciones: frecuencia de aplicación y detalles de uso del producto.
· Fecha de la prescripción.
· Firma del profesional que prescribe (firma electrónica en caso de receta digital)
El formato ejemplo del REA se encuentra adjunto al presente instructivo
· Toda la información de la receta debe de ser perfectamente legible
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